

АВТОБИОГРАФИЯ

Новгородов Алексей Алексеевич
/фамилия, имя и отчество/

Я родился в 1893 году 12 февраля в селе Нелькан Якутской области и округа от батрачки девицы Татьяны Николаевны Аммосовой. Моя мать была прислугой у купца Громова, в те дни темного произвола "короли" торговли и промышленности во всех уголках "Матушки Руси" имели своих ставленников, одним из таковых являлся купец Громов. Не было границ, их безпредельным оргиям как только можно они глушились над беднотой и батрачеством.

Мать меня с момента моего рождения отдала на воспитания тунгусам, где я и воспитывался до 3-х лет. Трехлетним меня взяли на воспитания дочь сельского писаря Новгородова Анна Ионновна, где я и рос до 8 лет. Когда мне минуло 8 лет, моя воспитательница вышла замуж, и я остался у стариков. Через год старшая дочь Новгородовых приехала из Колымска вместе с мужем и взяла меня к себе. С этого момента пошло мое школьное мытарство. Когда мне исполнилось девять лет меня отдали в церковно-приходскую школу, там я проучился один год. Затем меня отдали в двухклассное городское училище, где учился два года.

После этого меня отдали в двухклассное миссионерское училище там я проучился два года. Полюбив семинарную жизнь я поступил в Якутскую духовную семинарию где и проучился три года, но в связи отсутствии материальной поддержки со стороны воспитателей я был вынужден уйти из него незакончив. Так что 17 лет мне пришлось покинуть учебные стены. После ухода из семинарии мне самому пришлось находить источник существования. Первым шагом моей трудовой деятельности началось со дня поступления в лавочку Шимлянникова в качестве работника где и жил одну зиму. Это было в 1910 году. Весной того же года я поступил на службу в Гражданскую больницу в качестве служителя где работал до ноября 1910 года, и был уволен по сокращению штатов по приезду нового врача Плецкого. Я остался без работы и всю зиму за кусок хлеба помогал служителям носить дрова, воду и бегал на посыпках. Жил в квартире прачек в кухне. Весной 1911 года когда стало тепло я стал ходить на подденную работу так дотянул до новигации. Летом 1911 года я нанялся и выехал в Бодайбо с быками. Моя обязанность была

чистить навоз у быков. С Бодайбо выехал на прииск Надеждинский на подорожную работу. В момент Ленского расстрела в 1912 года я находился на прииске Нижне-Александровском. В день протеста я вместе с горняками пошел к главной конторе, но с первых залпов вернулся со своими спутниками домой. Много рабочих было убито и ранено. Большую часть рабочих летом 1912 года стали вывозить на родину в Западную Сибирь. Я в то время нанялся на горные работы где работал до июня 1913г. В июне 1913 года я выехал в Якутск на призыв. На военную службу меня не взяли зачислили в ополчение 2-го разряда. После призыва я поступил сторожем в Якутское городское училище. Затем почтальоном в 1914 году и ездил с почтой по Верхоянскому тракту до Колымска. Летом 1915 года разразилась русско-германская война, всех работников 1 и 2 окончания мобилизовали на военную службу и отправили на фронт. Нашу партию отправили в г. Иркутск в 9 и 10 запасные стрелковые полки. Я был в 9 полку. После двухмесячного обучения на карантине, нас определили в 4-б роту, откуда через месяц т.е. в сентябре нас отправили в действующую армию Юго-западного Фронта. Я попал в 254 гренадерский Николаевский полк. В декабре 1915 года в Карпатах получил ранение в ногу. Лежал в госпитале в г. Киеве. В феврале 1916 года рана зажила и я вернулся на фронт. Во время смотра нашего полка командующим Фронтом меня наградили серебряной Георгиевской медалью и назначили в учебную команду нашего полка. По окончании 3-х месячного курса меня назначили в роту командиром отделения. В мае 1916 года меня произвели младшим унтер-офицером, в июне старшим унтер-офицером и дали мне завод. В августе 1916 года наш полк перебросили на Перемышль где было генеральное наступление при взятии Перемышля меня наградили Георгиевским крестом Уст. В октября 1916 года наш полк обратно перебросили в Карпаты. В декабре мы сменили 256 Перекопский полк и повели наступление на "Горную сопку" где я был контужен. Потеряв сознание я упал. Очнулся я только 20 декабря 1916 года в Москве в госпитале им. Медведникова на Серпуховской заставе. Госпиталь имел специальное назначение изменение "Эпилептиков"; что являлось в результате контузии. По сообщению врачей я с момента моего прибытия в госпиталь не слышал и не говорил. Лишь в начале февраля начал немного слышать и говорить.

1917 год застал меня в этом же госпитале. В марте месяце от врачей я узнал, что царь Николай II отрекся от престола 1 апреля 1917 года, я по комиссии получил отпуск на 3 месяца для восстановления своего здоровья и выехал на родину в Якутск. 18 июня 1917 года я приехав в Якутск встретился с полит.ссыльными: Петровским, Охнянским, Валенским и Губель-Ярославским. У них я многое узнал хорошего. В июле 1917 года с Севера с Кильмска, Верхоянска, Булуна, Усть-Янска приехали политссыльные Бумилев, Отто-Мике, Цветко, Ганчарук, Зензинов, Карпенко и др. По речи и литературе партии социал-демократов /большевиков/ я стал симпатизировать ей. Но примкнутая к партии не решался так как считал себя не подготовленным для партийной работы, а также мне хотелось узнать партию ближе программу, устав и вступить в партию которая стоит ближе моим интересам по происхождению и социальному происхождению, принадлежности.

13 августа 1917 года я отбыв срок отпуска возвратился на фронт. Наш полк в это время стоял под Поклянами на р. Збруч. В полку уже были организованы Военно-революционные комитеты и партийные организации. Под влияниями этих организаций в полку стали наблюдаться случаи ухода в тыл. Я тоже ушел с фронта и стал пробираться в тыл. В декабре я был в г. Красноярске. Из Красноярска с отрядом красной гвардии уехал в Иркутск. Принимал участие в подавлении восставших юнкеров. В Иркутске был создан Губревком куда вошли председатели Янсон, членами Постышев, Постоловский и др.

26 января 1918 года состоялись похороны жертв погибших рабочих. В феврале 1918 года жизнь перешла в мирную обстановку. В это время в Иркутске был организован Союз Фронтовиков я обратился в комитет союза, и меня командировали офицером 1-ой Советской столовой где я работал до отступления красных. Город заняли чехи. Я был арестован как Советский служащий и был отправлен на принуд работ в Черемховские угольные копи, Где проработал в шахте три месяца, после чего меня освободили, под надзор милиции сперва в Усолье потом в Качуге. Откуда я с военным грузом попросился в Якутск. Сопровождающим груза был капитан Климовский. В июне 1919 года

я встретился с бывшими политссыльными Ганчаруком, он предложил мне поступить в милицию и ехать в Булун. Ганчарук в то время занимал должность Управляющего Верхоянским округом. С Булуна поехали в Верхоянск с апреля 1920 года работал в милиции до выхода на пенсию как инвалид II гр. 20 февраля 1922 года в числе 12 тов. отступал, через рудник Индыбал, в г. Вильск где и переживал осаду, во время перестрелки на посту был убит т. Собакин, мне пришлось закрыть дверь открытую настежь и разбудить товарищей.

Отступали Говоров, Кугоевский, Мария Потапова, комсомолец Жорж-Жорж, Васильев Антон, Петр Потапов, Феоктистов, Львов, Новгородов Алексей, Семен Слепцов, Алексей Крамин.

В 1922,23 годах участвовал в боях озера Жочой, в перестрелке во время наступления банды на г. Вильск, выходил за баррикаду для сбора оружия и вступил на поединок с врагом.

В 1923 году 28 октября учился в Совпартиколе и был переведен из кандидатов в члены КПСС. 1924 году я переживал осаду г. Верхоянска в г. Верхоянске и это три месяца. Поехал летом в г. Якутск и встретил Правительственную комиссию, так как я ехал один убедился, что это была временная авантюра.

В то же лето меня назначили полит-комом сплавной экспедиции "Холбос" по окончании операции на пароходе возвратились в Якутск и снова выехал в г. Верхоянск к месту работы по милиции и работал до выезда в 1926 году.

В 1926 году был назначен милиционером и работал до 1929 года, в 1929 году был назначен нач. РОМ и на районном с"езде был избран нач. Адм-отдела Усть-Алданского райисполкома и работал по 1930 год в 1931 году командирован в Благовещенск по окончание вернулся в 1932 году и работал в должности нач. РОМ где и работал по 1934г.

и был отозван в г.Якутск и назначен комендантом УРКМ ЯАССР. Работая комендантом УРКМ я женился на гр-ке Татаринской Наталье Васильевне с которой живу в настоящее время 15/1у-58года будем справлять Серебрянную свадьбу.

В апреле 1935 года переведен на пенсию с апреля 1936 года поступил в ЦСК № 215 завхозом в 1938 году перешел на работу в Холбосс, где работал до 1947 года С июля 1949 по февраль 1956 г. работал сторожем-охранником ЦСК и ГК ЯАССР и с февраля 1956 года по ноябрь 1957 года работал в Министерстве финансов ЯАССР откуда освободился в связи с уходом на пенсию по старости.



A.J.

or
or
3/12 59.

John

John